
 

 

 

       

Αθήνα, 14 Δεκεμβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη παράτασης της προθεσμίας υποβολής ενστάσεων 
επί των κτηματολογικών χαρτών για τους κατοίκους του Πηλίου 

εξαιτίας και της απόφασης ΣτΕ για τα όρια οικισμών» 

 

Στις 12/12/2020 λήγει η προθεσμία υποβολής αιτήσεων διορθώσεων / 

ένστασης για τους κτηματολογικούς χάρτες του μεγαλύτερου μέρους του 

Πηλίου, που έχουν αναρτηθεί σε πρώτη φάση από την αρμόδια Υπηρεσία μετά 

τις αρχικές δηλώσεις των κατοίκων στο Κτηματολόγιο. 

Εν μέσω του δεύτερου lockdown από τις αρχές Νοεμβρίου και των ακόλουθων 

απαγορεύσεων στις μετακινήσεις, οι πολίτες του Πηλίου που ενδιαφέρονται να 

υποβάλουν τη σχετική ένσταση στο Κτηματολόγιο, δυσχεραίνονται 

δυσανάλογα να καταφέρουν την εμπρόθεσμη υποβολή αυτής έως τις 

12/12/2020, καθώς δεν μπορούν να πραγματοποιήσουν τις απαραίτητες 

επισκέψεις σε δικηγόρους, πολεοδομία, δασαρχείο κλπ, για την υποβολή 

ολοκληρωμένης και παραδεκτής ένστασης. 

Το μεγαλύτερο μέρος των ενστάσεων που επιθυμούν να υποβάλλουν οι 

ενδιαφερόμενοι κάτοικοι του Πηλίου σχετίζεται με το ζήτημα της απόφασης του 

Συμβουλίου της Επικρατείας 1268/2019, με την οποία ζητείται από τη διοίκηση 

να ανακαλέσει άμεσα τα όρια δέκα οικισμών του Πηλίου.   

Όπως είχα επισημάνει σε προηγούμενη ερώτησή μου πριν από περίπου ένα 

χρόνο, το ΣτΕ με την απόφαση αυτή βάζει φρένο στη δυνατότητα έκδοσης 

οικοδομικών αδειών στους περισσότερους οικισμούς του Πηλίου και δίνει τις 

κατευθύνσεις για την οριοθέτηση οικισμών σε όλη την επικράτεια κρίνοντας ως 

ανεφάρμοστες και αντισυνταγματικές τις οριοθετήσεις και επεκτάσεις ορίων 

οικισμών που με πράξεις τις διοίκησης γίνονταν εδώ και δεκαετίες, ενώ 

ταυτόχρονα θέτει τις πολεοδομικές υπηρεσίες προ αυξημένων ευθυνών για την 

έκδοση οικοδομικών αδειών.  

Με βάση την απόφαση αυτή και καθώς καμία ουσιαστική ενέργεια για την 

επίλυση του προβλήματος δεν έχει γίνει, το αρμόδιο δασαρχείο οριοθετεί πλέον 
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περιοχές εντός οικισμών του Πηλίου ως δασικές, οδηγώντας τους κατοίκους με 

τίτλους ιδιοκτησίας στην υποβολή ενστάσεων προς το αρμόδιο Κτηματολόγιο 

για τη διεκδίκηση των ιδιοκτησιών τους. 

Σύμφωνα με δηλώσεις του Υπουργού το καλοκαίρι του 2020, το ζήτημα που 

έχει δημιουργηθεί με την απόφαση του ΣτΕ για τα όρια οικισμών και αφορά 

δέκα οικισμούς του Πηλίου, θα επιλύοντας άμεσα, ωστόσο εδώ και ενάμιση 

χρόνο από την έκδοση της απόφασης καμία σχετική ενέργεια δεν έχει γίνει, 

αναγκάζοντας του ενδιαφερόμενους πολίτες που θέλουν να προστατεύσουν τις 

ιδιοκτησίες τους να προβαίνουν σε υποβολή ενστάσεων προς το Κτηματολόγιο 

και μάλιστα μέσα σε ασφυκτική προθεσμία, εν μέσω περιορισμών στην 

κυκλοφορία των πολιτών. 

Επειδή, η έλλειψη σοβαρής και υπεύθυνης επίλυσης των χωροταξικών 

προβλημάτων συνιστά ζήτημα διαχρονικό. 

Επειδή, η προθεσμία για την απαραίτητη υποβολή ενστάσεων στο 

Κτηματολόγιο για τους κατοίκους του Πηλίου εν μέσω καραντίνας είναι 

ασφυκτική. 

Επειδή, οι οικισμοί του Πηλίου έχουν δοκιμαστεί και πληγεί πολλαπλά από 
καιρικά φαινόμενα και πασχίζουν να ξαναμπούν σε αναπτυξιακή τροχιά. 

Επειδή, πλήττονται άμεσα τα κυριαρχικά δικαιώματα στην ιδιοκτησία. 
Επειδή, εδώ και ενάμιση χρόνο, το πρόβλημα με την απόφαση του ΣτΕ 
παραμένει χωρίς ουσιαστική λύση. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πώς προτίθεται να παρέμβει ώστε να δοθεί γενναία παράταση 
στους κατοίκους του Πηλίου για την υποβολή αιτήσεων 
διορθώσεων / ένστασης για τους κτηματολογικούς χάρτες, καθώς 
η επιβολή του δεύτερου lockdown και οι ακόλουθοι περιορισμοί 
στην κυκλοφορία των πολιτών καθιστούν σχεδόν ανέφικτη την 
εμπρόθεσμη και παραδεκτή υποβολή τους; 

2. Προτίθεται να παρέμβει ώστε να επιλυθεί επιτέλους το ζήτημα που 
έχει προκύψει με την απόφαση ΣτΕ που αυτή βάζει φρένο στη 
δυνατότητα έκδοσης οικοδομικών αδειών στους περισσότερους 
οικισμούς του Πηλίου και επηρεάζει τα ιδιοκτησιακά δικαιώματα τω 
κατοίκων αλλά και την εν γένει αναπτυξιακή προοπτική της 
περιοχής; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




